

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy óra... 2 kor.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 6 FILLER:
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

A hadseregszállítások.

—o—

Nem frázis, hogy az iparnak és kereskedelemnek lelkileg ott kell lennie a csatatéren. A kenyérkereseti szempont mellett egy pillanatra sem szabad elfelejtenünk, hogy minden gazdasági ténykedésünkkel is hozzá kell járulnunk a győzelem kivívásához. Ennek pedig egyik legfőbb szabálya, hogy a hadseregszállítások terén csak arra vállalkozunk, amire anyagi erőnk és szak-képzettségünk predestinálnak. Ha nem így járunk el, ha anyagi erőnköt meghaladó vállalkozásokba fogunk, ha arra hivatottakat ütünk el attól, hogy a hadsereg ellátásának munkájából kivegyék a részüket, ha nem vállalkozunk, hanem üzérkedünk: eszerben hagyjuk a hadsereget s megérdemljük, hogy közmegvetés legyen osztályrészünk.

A szakképzettségnek sohasem volt fontosabb missziója, mint ezekben az időkben és a szakképzettség nem is óhajt egyebet, mint hogy minden görbe ut elkerülésével nyílt homlokkal léphessen be oda, ahol produktív szolgálatait igénybe vehetik. Oly könnyű megtalálni a szakképzettséget, csak ki kell előtte tárni a kaput! Csak el kell távolítani azokat a homályból felbukkanó elemeket, melyek közéje és a hadseregszállítás közé akarnak ékelődni!

Az ágazi magyar ipar és kereskedelem ezekben a mozgalmas időkben fényes tanujelét adta kiváló eredményeinek. Megértette az idők hívó szavát! Csak körül kell nézni, hogy az erők reaktiválása milyen szunnyadó energiákat hozott a felszínre! Egyénileg úgy, hogy az öregek átvették a haterén küzdő fiatalok szerepkörét, gazdaságilag úgy, hogy a rendkívüli szükségletbe kapcsolódva, számos üzemenkivüli vállalatunk hogy kelt létre, hogy részt vehessen a hadsereg ellátásának munkájában. Csak azt kell mérlegelés tárgyává tenni, hogy egyes vállalatunk milyen ügyesen és mennyi rátermettséggel választották meg azt az átmeneti pozíciót, melynek elfoglalására őket a viszonyok utalták.

Az ilyen szakszerűsége támaszkodni nem nehéz feladat, csak meg kell különböztetni attól az elemtől, mely kompromittálja a magyar ipart és kereskedelmet és üzleteit a magyar erkölcsi kvóta terhére bonyolítja le. A hadsereg ellátásának kérdése ma nem egyszerű közszállítási kérdés, nem egyszerű kenyérkereseti kérdés, melynek megoldása egyesek jólétének, vagy üzleti forgalmának emelése szempontjából jön számba. A

győzelem kérdése ez, melyet a csatatéren a jó katonák és itthon a jó szállítók biztosítanak. Ma fontosabb szerep jut a szakszerűségnek, mint bármikor. A szakembernek nem szabad cserben hagyni a hadsereget, de a hadseregnek sem szabad negligálnia a szakszerűséget, mert az egyengeti a dialalhoz vezető utat.

Kint dörögnek az ágyuk és az emberek hekatombái hullanak el, idebent pedig máj megindult az elpusztított anyag pótlására

irányuló munka. Akik annak elvégzésére hivatottak, itt vannak közöttünk; csak nem szabad távol tartani őket kötelességük teljesítésétől. A sorompókat csak a kontárok ellen kell felállítani, akik az elpusztított anyagot szurrogátummal igyekeznek pótolni. A visszaéléseket példásan meg kell torolni, de még ennél is fontosabb, hogy olyanokra támaszkodjunk, akiknek neve, szak-képzettsége és jelleme biztosíték arra, hogy nem fogják cserben hagyni a hadsereget!

Uj harcok Lengyelországban.

Galiciában a helyzet változatlan. - Helyenkint erős ágyuharc folyik. - A Kárpátokban nyugalom van. - Nyugaton váltakozó sikerrel folyik a harc. - Hadügyminiszterváltozás Németországban.

Höfer altábornagy jelentése szerint a helyzet változatlan, csak helyenkint folyik erősebb ágyuharc. A németek a rossz időjárás okozta hosszabb szünet után ismét nagy erővel vették fel a harcot és folytatták támadásaikat a Bzura-Rawka vonal ellen. Különösen a Sucha mentén értek el jelentősebb sikereket és sikerült is a folyó keleti partján, Czerwona-Nivától északra tért nyerniök.

Középlengyelországban nagyobb orosz haderők támadásba mentek át a Lopuszno és Mnin közt, Kielcétől mintegy 30 kilométernyire északnyugatra álló német front azonban feltartóztatta és visszavetette őket. A Nowogeorgiewsk-Plozk közötti visz-

tulavonaltól északra már e hét közepe óta offenzívába mentek át az oroszok és bár a németek Radzanow, Biezun és Sierpe mellett megverték őket, egyre megújítják támadásaikat. Ezek a harcok még nem kerültek döntésre. Egy kisebb orosz haderőnek sikerült a Visztula mentén egészen a Lipnotól keletre eső területre előnyomulnia, de itt a németek visszaverték őket.

A mi frontunkon a Nida és a Dunajecz mentén még mindig csak tüzerharc folyik. A Kárpátokban csupán a felderítő csapatok folytatnak egymással jelentéktelen csatározásokat.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

Az északi harctéren a helyzet változatlan.

BUDAPEST, jan. 22. (Hivatalos.) A helyzet változatlan. Az egész arcvonalon csak helyenkint folyik ágyuharc.

A németek harcai.

BERLIN, jan. 22. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér. A tengerpart és Lys között tegnap is csak tüzerhárcok folytak. A Notre Dame de Loreténél tegnapelőtt az általunk elfoglalt lövészárkot ma éjjel ismét elvesztettük.

Arrástól északnyugatra a franciák az arasillei országot mindkét oldalán ismétlen támadtak, de visszavertük őket. Berry-au-Bactól délkeletre két elfoglalt sáncot a franciák élénk ellentámadásai dacára is megtartottunk. A franciáknak St. Michieltől északkeletre levő hadállásaink ellen intézett támadásait visszavertük. Pont a Mousontól északnyugatra a három nappal ezelőtt tőlünk elfoglalt hadállások egy részét si-

került visszafoglalnunk. Csapataink eközben négy ágyut zsákmányoltak és több foglyot ejtettek. A még vissza nem foglalt állásokért még folyik a harc.

A Vogézekben Sennheimtől nyugatra a harc még tart.

Keleti hadszíntér. Keletporoszországban a helyzet változatlan. Lipnotól keletre egy kisebb ütközet ránk nézve kedvezően folyt le. Száz fogoly maradt kezeink között.

A Visztulától nyugatra eső területen, Borzinowtól északrakeletre támadásunk előbbre haladt. Az oroszoknak Lopisnotól nyugatra és Konskietől délnyugatra ellenünk intézett támadását visszavertük.

-o-

A KÁRPÁTI HARCOK.

BUDAPEST, jan. 22. Besztercéről jelentik: Jakobenynél helyzetünk változatlanul kedvező. Az oroszok jelentéktelen ágyúharcot folytatnak. Csapataink rendezkedésének fedezetére Lajosfalvánál napok óta harcok vannak, amelyekben az oroszok sokat veszítenek.

UNGVÁR, jan. 22. Az Ungvölgyben operáló csapatok mindkét szárnya lényeges előnyomulást tett. A centrum előőrsői megütköztek az ellenséges előcsapatokkal. Ezek a halottak és sebesülteket hátrahagyva menekültek. A foglyokat Ungvárra vitték. Ezen a ponton most a legjeljebb nyomult orosz csapatok is visszavonultak.

EGY OROSZ KATONA LÖVÖLDÖZTE AZ OROSZ HADÁLLÁSOKAT.

KRAKO, jan. 22. A kárpáti harcok alatt elfogtak a mieink egy Michailo nevű orosz gyalogost és a front mögé szállították. Mikor az ellenséges tüzelés ahhoz a vonalhoz ért, ahol Michailo tartózkodott, a fogoly a mieink legnagyobb csodálatára felkapta egy sebesült fegyverét és hevesen lövöldözni kezdte a támadó oroszokat. Egy tisztünk kérdésre kijelentette, hogy örömmel harcol az oroszok ellen, mert jól tudja, hogy ha a cár győzne, úgy még rettenetesebb mérveket öltene hazájában a zsarnoki uralom, míg ha a cár elveszté az esatát, úgy feltétlenül kedvezőbb rendszerváltozás fog bekövetkezni.

EGY OROSZ LŐPORRAKTÁR LÉGBERŐPÍTÉSE.

KRAKO, jan. 22. Brestlitowskban nem rég a levegőbe repült a hatalmas lőpor- és municióraktár és több mint ezer ember esett áldozatul a katasztrófának. Mint kiderült, a robbanást egy lengyel származású orosz katona okozta, aki a Krakó ostromára szánt ágyulövegek elszállítása körül volt elfoglalva.

A LENGYELORSZÁGI HARCOK.

GENF, jan. 22. Pétervári jelentések szerint Konapka és Radzanow községeknél jelentékeny harcok folytak. A Visogránál, Vitkovicsnál és a Bzura balpartján az orosz lövészárkok a német tüzérségtől sokat szenvedtek.

ELSÜLYESZTETT ANGOL HAJÓ.

ROTTERDAM, jan. 22. Maas-Luisből jelentik, hogy egy német vizalattjáró hajó megállította a Rotterdamba igyekvő Durward angol gőzöst. A hajó legénysége a tengeralattjáró parancsnokának felszólítására tíz perc alatt kiszállt, mire a gőzöst torpedóval elsüllyesztették. A legénység Hollandiában partraszállt.

A ZEPPELIN-EK TAMADÁSA.

MILANO, jan. 22. Londonból a Zeppelin-légihajók támadásáról következő részleteket jelentik: Yarmouthban a támadás 8 óra 30 perc körül történt. Egy Zeppelin-légihajó négy bombát vetett le, amelyek a Norfolk teret, a York-utca egyik házát, a város déli részét és a katonai raktárt súlyo-

san megrongálták. A sötétség miatt a légihajó nem volt látható, a motor kattogását azonban tisztán halották. A bombázás mindössze 10 percig tartott. Az utcai villanyoslámpákat a hatóság eloltatta és mindenfelé kiküldte embereit, hogy a sebesülteket selyben részesítsék. Néhány aviatikus a levegőbe emelkedett, azonban a légihajó eltűnt szemek elől. Az első bomba leesésekor a lakosság elhagyta a házakat és az utcára esődült. A légihajó eltávozása után két fel nem robbant bombát találtak. Yarmouth közelében Saint Petersben egy bomba egy férfit, meg egy asszonyt megölt. Norfolk-téren egy katona a mellén megsebesült. Yarmouthból a Zeppelin „Scherringham” fölé repült és a város több pontján bombázta.

Kings-Lynnre, amely a bombázott városok közül a parttól legtávolabbra esik, hét bomba esett le. 11 óra 15 perckor a város felett egy, vagy több légihajó jelent meg. A lakosságot heves dörrenés értesítette fel. Az ablakokból az első bomba után egy Zeppelint pillantottak meg, amely kelet felől jött. A Zeppelin széles kört írt le a város felett és eközben négy bombát vetett le.

A két első bomba nem csinált nagy kárt, a harmadik megölt egy 17 éves fiatal embert, akinek hozzátartozói bár az összemló tető romjai alá kerültek, csak könnyebb természetű sérüléseket szenvedtek. Kings-Lynnt a légihajó teljes sötétségben találta, mert a rendőrség a yarmouthi támadásról idejekor tudomást szerzett és az összes lámpákat eloltatta. A bombázó légihajó mintegy fél óráig tartózkodott a város felett.

London szintén várta a Zeppelinek támadását. A város különböző pontjaira több ezer titkosrendőrt rendeltek ki, a védelmi ágyuk pedig teljes készenlétben várták a légihajókat, amelyeket reflektorokkal kerestek. Az angol partok elleni támadásban résztvevő légihajók számát háromra teszik, amit a Hollumból, Veielandból és Torschellingből érkező hírek megerősítenek. Ugyan ezen hírekből arra lehet következtetni, hogy a légihajókat angol hadihajók üldözőbe vették.

MIÉRT KIMÉLTÉK A ZEPPELINEK LONDONT?

MILANO, jan. 22. A Corriere della Sera fölteszi a kérdést, hogy a Zeppelinek miért kerültek el Londont, holott az ottani védelem légiflottája nem érvényesülhetett volna ellenük.

A ZEPPELINEK CUXHAVENBŐL INDULTAK.

GENF, jan. 22. A Temps szerint a Zeppelin légihajók Cuxhavenből indultak, ami megerősíti az angoloknak azt az állítását, hogy Németország megsértette Hollandia semlegességét.

NEM LÖTTEK LE „ZEPPELIN“-T.

BERLIN, jan. 22. A londoni sajtóiroda megerősíti azt a tegnapi híret, mely szerint egy „Zeppelin“-t lelőttek volna.

VARSÓ VÉDELME.

PÉTERVÁR, jan. 22. A Ruske Wjedomosti követeli Varsó védelmét az utolsó véreséppig. Varsó eleste végleg eldöntené a hadjáratot. Galiciát és Bukovinát a lehető leggyorsabb idő alatt ki kellene üríttetni.

AZ OROSZ TUZÉRSÉG EREJE MEGTÖRT.

BUDAPEST, jan. 22. Az orosz tüzérség ereje ágyúvesztései és lőszerének fogyatkoásai folytán teljesen megtört.

FELTARTÓZTATOTT OROSZ TAMADÁSOK.

KONSTANTINÁPOLY, jan. 22. A főhadiszállás jelenti: Az orosz támadásokat az egész vonalon feltartóztattuk.

MENEKÜLÉS TIFLISZBŐL.

KONSTANTINÁPOLY, jan. 22. Az otomán távirati ügynökség jelenti: Tifliszt a lakosság elhagyja és a belföld felé menekül. A tifliszi és karszi hatóságok a menekülők elutazását kedvezményekkel segíti elő. A kormányhivatalokat, a mecseteket és templomokat, valamint a nagyobb magánházakat kórházakká alakították át. A drágaság miatt nagy a nyomor. Maguk az orosz tiszték meg vannak győződve arról, hogy Oroszország és szövetségesei veszíteni fognak és a Kaukázust el kell hagyni.

BÉKEVÁGY OROSZORSZÁGBAN.

MOSZKVA, jan. 22. Az orosz kormányt nagyon nyugtalanítja a nép körében megnyilvánuló elégedetlenség, mely az orosz vereségek következtében napról-napra növekszik és különösen a városokban egyre élénkebbé teszi a béke utáni vágyat. Pétervárott minden eszközzel megcáfolni igyekeznek a néphangulatnak ezt a megnyilvánulását. A külügyminiszteriumban kijelentették egy lap tudósító előtt, hogy az orosz fővárosban nincsenek nygynevezett békebarátok és hogy Witte grófnak, kinek nevét a békével kapcsolatban egyre gyakrabban emlegetik, semmi befolyása sincs a háborúra. Biztosították még arról is az újságíró, hogy az ántánt kebelében ma is ugyanaz a rendíthetetlen egyetértés honol, mint a háboru kezdetén és hogy a szövetségeseik kormányai közül egyik sem gondol ma a békére.

A FRANCIA HADÜGYMINISZTER A FRONTON.

PÁRIS, jan. 22. Müllerand hadügyminiszter tegnap a fronton küzdő csapatok felett szemlélet tartott. A miniszter szombaton indult el utjára, meglátogatta az összes hadiszállásokat, végül meglátogatta az Epinal melletti hadállásokat és a Vogézekben küzdő csapatok között is járt. Visszatérésekor a galles herceggel találkozott.

A SZERBEK GYILKOLJÁK A MACEDONOKAT.

SZOFIA, jan. 22. A szerb katonák a bolgár határon a macedon menekültek közül megint tizenötöt megöltek.

WITTEEK KATASZTRÓFÁTÓL TARTANAK.

PÉTERVÁR, jan. 22. A Dnevník egy orosz politikus magánlevelét közli. A levél szerint Witte gróf és párthívei Oroszországot katasztrófától féltik. A fenyegető hatasztrófát Oroszország csak abban az esetben kerülheti el, ha Németországgal minél előbb becsületes békét köt.

A MINISZTERELNÖK BÉCSBEN.

BUDAPEST, jan. 22. Bécsből jelentik: Tisza István gróf ma ide érkezett. A miniszterelnök a Magyar Házban szállt meg. A délelőtti folyamán meglátogatta Burián báró külügyminisztert és Stürgkh osztrák miniszterelnököt, délben pedig kihallgatáson jelent meg a királynál.

A NÉMET HADÜGYMINISZTERVÁLTÓZÁS.

BERLIN, jan. 22. (Hivatalos.) A Norddeutsche Allgemeine Zeitung jelenti: Falkenhayn hadügyminisztert és vezérkari főnököt a császár saját kérelmére felmentette a hadügyminiszteri állás alól és ezzel egyidejűleg gyalogsági tábornokká léptette elő. Helyébe Wild von Hohenborn vezérőrnagy nevezetett ki hadügyminiszterré, akit altábornagygyá léptetett elő a császár.

LEVÉLSZALLÍTÓ BALLONOK.

BUDAPEST, jan. 22. Prezmyslból ballonokon levélesomagokat bocsátanak fel. Azt, aki ezeket a csomagokat megtalálja és beszolgáltatja, tíz koronával fogják jutalmazni.

HIREK.**JOSEFSTADT.**

Még nem régen keserű, fájó emléket keltett ez a név minden magyar emberben. A szabadságharc után akkori ellenségeink, az osztrákok itt tartották fogságban a magyar nemzet színe-virágát. Ma is foglyokat őriznek Josefstadtban, a mi és hős bajtársaink, az osztrákok ellenségeit, az orosz foglyokat. Az őrzésükkel megbízott népfelkelő csapat tisztjei között sok a magyar és sok a bécsi német. Magyar tisztnek járnak most kardesörtetve, pengő sarkantyúval a vár visszhangos folyosóin és csak a ma eseményeire gondolnak, a múlt szomorúságaira nem.

A nagy kölesönös megbocsátásnak más jelei is vannak. A fogolyörző csapat ezrede a harctérre kívánczolt; addig hangoztatta ebbeli vágyát, amíg elküldték az északi harctérre, az ágyuk, szuronyok közé. A távozó ezredet meleg szeretettel bucsúztatták a tisztjei: a nagy várteremben körülülték a hosszú, fehér asztalt, durrogtak a pezsgős üvegek, ékes pohárköszöntők hangoztak el.

Jó bécsi dialektusban és keréketbört szittyanémet nyelven beszéltek a tiszt urak; csengett a pohár, azután az ezredes megköszönte az ünneplést, erre megint durrogtak az üvegek. Cigány is akadt. Felzendült a „Gotterhalte“, a Radetzky-induló, meg a többi osztrák nóták. Azután egy magyar tiszt intett a cigánynak: a magyar Himnusz! Felálltak a magyar tisztetek mindnyájan, felálltak tehát az osztrákok is.

Először csak a cigány játszott, azután beleszólt egy-két mély énekhang is: „Megbünhődte már e nép a multat s jövődöt“. Az osztrákok összesugtak: Mi ez? Mit énekelnek? A magyar Himnusz... Mi az, hogy van? „Meg-bün-hődte jö-vendöt“ — tördeltek keservesen az idegen szóhoz szokott nyelvek. Azután mikor a cigány keresztbe tette a vonót, mindenki állva maradt.

— Még egyszer! Halljuk!

Egy pár perc múlva együtt énekelt az egész társaság; a mély hang, folyékony beszédű budapesti népfelkelő-szittyák és a magyar szót bécsiesen el-elyelő osztrák

tisztetek. A josefstadti vár nagytermének vastag falai komolyan, esodálkozás nélkül néztek az éneklő csapatra; a sokat tapasztalt öreg téglák tudják már: az idők változnak...

— **Egy korona lesz a petróleum ára.** Mint értesülünk, a petróleum ára literenként legközelebb egy korona lesz. A nagy áremelkedést azzal indokolják, hogy a gyárak a háború folytán elmaradt orosz nyersanyagot nem tudják kellő mértékben pótolni és így a nyersanyagszolgáltatás nem tarthat lépést a fogyasztással, ami a készletek fokozatos fogyására vezet.

— **Hajókésék.** A quarnerói szigetek között még dühöng a bóra és emiatt a hajók nagyobb késésekkel közlekednek vagy pedig egyáltalában nem teljesíthetik járataikat. A Pola gőzös tegnap 48 órai késéssel érkezett meg Pagoból. A jelsai járaton közlekedő Pozsony ma reggelig nem érkezett meg. Az Istriano gőzös tegnap Lussingrandeban maradt. A zenggi vonalon közlekedő „Hrvatska“ tegnap Zenggben maradt.

— **Ujabb földrengés Avezzanóban.** Avezzanóból jelentik: Tegnap újabb földrengést éreztek, amely néhány omlófélben levő falat végleg ledöntött. Tegnap, nyolc nappal az első katasztrófális földrengés után a romok alól két asszonyt és egy gyermeket mentettek ki. Viktor Emánuel király tegnap harmadszor is látogatást tett Avezzanóban. A király jelen volt egy fiatalember megmentésén.

— **A „pilóta“.** December közepe táján Zágrábban egy Gertner Alfréd nevű egyén hadseregünk egyik pilótájának nevét használva az ottani katonai pénztárból hamis nyugtával 238 koronát vett fel. A csalást felfedezték és Gertner ellen körözőlevelet adtak ki. E körözőlevél alapján a csalót Piumében elfogták és Zágrábba kísérték.

Ott a katonai fogdából megszökött és azóta nem akadtak nyomára. A család középterméti, bajusztalan fiatalember, szürkés kabátot visel széles prémgallérral.

— **Betörök az ékszerészkereskedésben.** Pólából jelenik: Zuliani Rezső pólai ékszerész üzletébe tegnap délelőtti betörtek. A betörök 5000 korona értékű ékszeret vittek el. A betöröket nyomozzák.

— **Munkaközben.** Corte Paszkál 16 éves lakatosinas tegnap munkája közben egyik kezén megsebesült. A mentőállomásra sietett, ahol sérülését bekötözték.

— **Meghíusított betörés.** Sablich Marta cantrida magánzónó tegnap éjjel arra ébredt, hogy lakásának ajtaját valaki fessegeti. Az asszony segítségért kiáltott, mire a rabló elmenekült.

— **Baleset az utcán.** Druic János 44 éves sziszeki születésű munkás tegnap az utcán elesett, minek következtében lábán súlyos sérülést szenvedett. A kórházba vitték.

— **Fenice-színház.** Naponként fényes, változó program, moziképek és variété előadások. Ma: „Grant kapitány gyermekei“, új, nagyhatású műfilm. Ujjonnan szerződött művészek fellépte. Az előadások d. u. 5-től 10-ig tartanak. A színház fűtve van.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadóvállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“-nyomdájában.

BUTOROZOTT

tiszta, féregmentes szobát földszinten vagy első emeleten azonnal bérbe veszek gyermektelen családnál vagy magános urnónél. uri ellátással vagy a nélkül. Sürgős levélbeli értesítést kérek Lajos Elek mérnök címe, Via Gius. Parini 19., I 3.

Használjunk hadisegély-postabélyeget.

A Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete fájdalommal közli, hogy derék, munkás tagja,

FISCHER ÁRMIN ur,

a 20. honvédgyalozezred tartalékos hadnagya, a Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság tisztviselője

az északi harctéren vívott hősi csatákban elesett.

Áldott legyen dicső emléke!

Fájdalommal jelentjük, hogy

FISCHER ÁRMIN

a 20. honvédgyalozezred tartalékos hadnagya,

éveken át volt hű munkatársunk és derék kollegánk, az északi harctéren a hazáért és királyért hősi halált halt.

Dicső emléket kegyelettel őrizzük!

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

igazgatósága és tisztviselőkara.

Hygenikus!

Nappali fény!

MUNDUS - fény

Ujrendszerű **Gázvilágítás**, mely felülmul minden eddigi módszert, és mindenütt fényesen bevált. Nappali fényt áraszt, **rendkívül olcsó**, mert óránként és lángonként csak 0.6 liter gázt fogyaszt. A bevezetés egyszerű és nem költséges. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Fiumei Gázgyár

Igazgatósága: via dell'Industria (Telef. 1-26).
Városi irodája: Calle delle Scuole (Telef. 1-23).

Páratlan!

Takarékos!



Órák és mindennemű ékszerek nagyraktára.

Értesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy eddig a Corsón levő

óra és ékszer üzletemet

áthelyeztem.

G. Simonetti utca 1 szám alá (Andrássy tér közelébe).

Carlo Venanzi
ékszerész.

SCHÖN I. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.

Via Carducci 12. II. em.

A legujabb módszer [szerint arc- kéz- ápolás (manicur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk-szemvágás stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Telef. 11-89.

Mindenkor friss halak és egyéb olcsó ételek valamint vendégszobák

Carmelich C. „OSTERIA ALL'AQUILA NERA“
„FEKETE SAS“ vendéglőben kaphatók

FIUME, Kossuth Lajos utca 20.

Kőbányai Polgári sör kimérése!

Tudja Ön már,
: hogy mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható **csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás** ellen valamint használható a rossz levegőtű betegszobák levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag!

Budak D. gyógyszerárában

VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK

APOLLO-SZÍNHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Ma és mindennap:

:: Kezdetre pontosan este fél 9 órakor. ::
Nagy művész-esték a szerződötet elsősor-
gu attrakciók és Burg Henrik kómikus
felléptével.

Előadás után kedélyes együttlét előadások-
kal és parkettáncsal.

Hatóságilag engedélyezett

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül-
földi lapok.

ESTÉNKÉNT

Bonyhádi Jónás Laczi, hírneves cigány-
primás és zenekara, hangversenyz.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Minden a kibordás vagy a széküldés
körüli felmerülő panaszt telefon, vagy leve-
lezőlap útján a kiadóhivatalba kérünk be-
jelenteni.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló

a Deák-korzón 2 percnyi-
re vasuti állomástól.

Kitünő konyha és árnyas kert.
Fajörök és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

Bonavia szálló és étterem.

FIUME, Via Edm. de Amicis 4.

Havi előfizetés ebéd és vacsorára

60.— KORONATÓL FELJEBB.

Kitünő magyar konyha, Hamisítatlan ita-
lok. Gondos kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér

PARADEISER F. J.
tulajdonos.

Klotilde

főhercegnő, szálló és étterem
Cirkvenica

Modern szobák. Kitünő kony-
ha és pince. Elsőrendű szalon-
sör. Uj magyar tulajdonos
Buchhoffer György.

Fiumei első magyar rizshántoló és
rizskeményítőgyár részv.-társaság.

FIUME.

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYÍTŐ
táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztasáért a gyár kezkesedik